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CARRERA: ING. EN TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN Y DE LAS 

COMUNICACIONES 

OBJETIVO: aplicar el conocimiento teórico sobre rutas de primer y segundo nivel, 

además de aprender a saltarnos y eliminar la configuración inicial de un router y realizar 

la configuración básica y de protocolo de enrutamiento.  

INSTRUCCIONES: segur las indicaciones pertinentes a las practicas. 

 

MATERIALES: 

Software packet tracer. 

Computadora 

  



ESCENARIO A: RUTAS DE NIVEL 1 Y NIVEL 2  

Diagrama de topología. 

 

 
  

INTERFAZ  DIRECCION  
IP  

MASCARA DE 

SUBRED  
GATEWAY POR 

DEFECTO  

  
CHIAPAS 

fa0/0  172.16.1.1  255.255.0.0  n/a  

S2/0  172.17.2.1  255.255.0.0  n/a  

 
OAXACO 

Fa0/0  172.16.3.1 255.255.0.0  n/a  

S2/0   172.17.2.2 255.255.0.0  n/a  

S3/0  192.168.1.1 255.255.255.0  n/a  

PUEBLA Fa0/0  172.16.4.1  255.255.0.0  n/a  

S2/0  192.168.1.2 255.255.255.0  n/a  

PC1 NIC 172.16.1.10 255.255.0.0 172.16.1.1 

PC2 NIC 172.16.3.10 255.255.0.0 172.16.3.1 

PC3 NIC 172.16.4.10  255.255.0.0 172.16.4.1  

  

TAREA 1: PREPARACIÓN DE LA RED. 

Paso 1: Conecte una red que sea similar a la del Diagrama de topología. 

 



Paso 2: Eliminar todas las configuraciones que tengan los routers. 

Para ello seleccionamos el router ---> físico, luego apagamos el router y lo volvemos a 

encender y seleccionamos “cli”. 

 

Antes que inicie presionamos “Ctrl + C”  y  entramos al modo “rommon“ en caso de que el 

dispositivo tenga una contraseña previa. 

 

Cuando estemos en el modo rommon tecleamos “confreg 0x2142” con lo cual 

estaremos indicando que nos estaremos volando la configuración inicial del dispositivo. 

Después tecleamos “reset” y estaremos entrando sin ninguna configuración.  

 

Como podemos observar ha iniciado sin ninguna configuración. 



 

Ahora procederemos a entrar en modo privilegiado para poder eliminar todas las 

configuraciones. 

Y tecleamos “copy running-config startup-config” 

 

Ahora vuelva al modo rommon, ejecute confreg 0x2102 y luego reinicio.   

 

 

 

 



El enrutador arrancará normalmente y limpio de Configuraciones. 

 

TAREA 2: REALIZACIÓN DE LAS CONFIGURACIONES BÁSICAS DEL 

ROUTER. 

1. Configure el nombre de host del router.  

2. Desactive la búsqueda DNS.  

3. Configure una contraseña de modo EXEC.  

4. Configure un mensaje del día.  

5. Configure una contraseña para las conexiones de la consola.  

6. Configure una contraseña para las conexiones de VTY. 

 

 

 



TAREA 3: CONFIGURACIÓN Y ACTIVACIÓN DE LAS DIRECCIONES SERIAL 

Y ETHERNET. Paso 1: Configurar las interfaces de R1, R2 y R3. 

Paso 1: Configurar las interfaces de R1, R2 y R3. 

 

Paso 2: Verificar el direccionamiento IP y las interfaces. 

 
 



Paso 3: Configurar las interfaces Ethernet de las PC1, PC2 y PC3. 

 

Paso 4: Probar la configuración de la PC ejecutando un ping desde la PC al Gateway 

por defecto. 

 

Tarea 4: Configurar el protocolo RIP. 

 



TAREA 5: OBSERVAR LAS RUTAS QUE SE ELIMINAN Y SE AGREGAN A LA 

TABLA DE ENRUTAMIENTO.  

Paso 1: Visualice la tabla de enrutamiento en el router R1. ¿Qué redes se muestran en la 

tabla de enrutamiento? 

 172.16.0.0/16    

 172.17.0.0/16  

 192.168.1.0/24 

Paso 2: Utilice el comando debug ip routing para observar los cambios en la tabla de 

enrutamiento cuando se producen en el router R1. 

 

Paso 3: Apague la interfaz Serial0/0/0 y observe el resultado de debug. 

 

 



Paso 4: Visualice la tabla de enrutamiento del router R1 y observe los cambios que se 

produjeron cuando se desactivó la interfaz Serial0/0/0. 

 

 

Paso 5: Habilite la interfaz Serial0/0/0 y observe el resultado de debug. 

 

¿Por qué se agregó primero la ruta hacia 172.16.2.0/24? 

R=Porque existe una conexión directa con esta ruta. 



¿Por qué hay una demora antes de que se agreguen las otras rutas?  

R= por k el  protocolo RIP es lento en cuanto a convergencia.   

Paso 6: Desactive el resultado de debug con el comando no debug ip routing o undebug 

all. 

 

 

 

¿Cuáles de estas rutas son rutas de nivel 1? 

R=172.16.0.0 

¿Por qué estas rutas son rutas de nivel 1?    

R= No contiene ninguna dirección IP del siguiente salto ni información sobre la interfaz 

de salida. 

¿Alguna de las rutas de nivel 1 es ruta final? 

R=No  

¿Cuáles de las rutas son rutas de nivel 2? 

R= 192.168.1.0 

 

¿Por qué estas rutas son rutas de nivel 2?   

R= contienen la dirección del siguiente salto y/o la interfaz de salida. 

ESCENARIO B: COMPORTAMIENTO DEL ENRUTAMIENTO CON CLASE Y 

SIN CLASE  



Diagrama de topología 

 

 

Tarea 1: Realizar cambios entre el Escenario A y el Escenario B 

Paso 1: Elimine la configuración RIP de R3 y configure una ruta estática a 

172.17.0.0/16 

 

Paso 2: Elimine la red 192.168.1.0 de la configuración RIP de R2. 

 

Paso 3: Agregue una ruta estática por defecto a R3 en el router R2. 

 

Tarea 2: Habilitar el comportamiento del enrutamiento con clase en los routers 



 

Paso 2: Examine la tabla de enrutamiento en el router R2. 

 

Paso 3: Realice un ping desde R2 hacia PC3 y observe los resultados.  

 

CONCLUSIONES: 

Primero que nada está dividida en dos escenarios en el primero se analizaron las rutas de 

primer y segundo nivel y en el segundo escenario  se analizó el comportamiento de 

enrutamiento con clase y sin clase. Con esta práctica aprendí algo nuevo que no se había 

realizado en prácticas anteriores tal es el caso  de borrar la configuración inicial de nuestro 

router y poder acceder a él como si lo hiciéramos por primera vez literalmente, cuando 

ya habíamos hecho lo anterior procedimos a realizar la configuración básica, 

configuramos el protocolo de enrutamiento y en el segundo escenario consistió en 

modificar al primero para ello eliminamos la configuración del protocolo rip, eliminamos 

rutas y agregamos rutas estáticas. 


